

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2025年8月25日 星期一
乙巳年七月初三 第19384期 今日8版



加强生态文明建设

推进绿色低碳发展



盐阜大众报报业集团

“向海图强看盐城”系列报道之一

逐梦蔚蓝破浪行

编者按

盐城作为江苏沿海地理中心城市和淮河生态经济带出海门户，正积极融入新一轮沿海发展国家战略，坚定向海图强，发力海洋经济，做强“蓝色板块”，更好承接重大生产力布局，将沿海潜力转化为现代化建设的强劲动能。本报今日起推出“向海图强看盐城”系列报道，全景展现一年来全市各地推动海洋经济高质量发展的生动实践与丰硕成果，敬请关注。

□通讯员 曹腾 记者 杨磊 邱欣泽

黄海之滨，潮起潮落间激荡着盐城向海图强的雄心壮志。

从“靠海吃海”的传统智慧到“科技兴海”的现代实践，盐城在海洋经济的蓝色赛道上加速崛起，海洋新能源、海工装备、海洋渔业等九大产业拔节生长，锻造蓝色增长极。

作为江苏沿海发展的前沿阵地，盐城正以破浪前行的姿态，在蓝海深处耕耘未来。

蓝绿交融

8月16日，我国首个搭载气象雷达的海上升压站，在三峡集团江苏大丰800兆瓦海上风电项目现场完成安



海洋牧场“陶湾一号”

记者 王焱 摄

装，实现海洋气象精细化监测与海上风电场高效运行的协同应用，为海上清洁能源开发提供新模式。

三峡集团江苏大丰800兆瓦海上风电项目是我国目前离岸距离最远的海上风电项目，最远点离岸距离85.5千米。7月初首批机组成功并网，为我国海上风电向深远海发展迈

出关键一步。

盐城是名副其实的“海上风电第一城”，集聚国家能源、华电、国电投、华能、大唐、华润等“五大六小”所有新能源开发央企。截至今年6月底，海上风电装机容量超过562.37万千瓦，约占全省一半、全国八分之一、全球百分之七。

盐城不仅有全球最具开发价值的海上风电场之一，还是全球海上风电装备综合产能最大的基地之一。从整机到零部件，盐城基本构建起完整的风电装备产业链，风电装备规模以上企业数量达47家，海上风电整机产能占全国40%以上，叶片产能约占全国20%。

(下转2版)

稳就业 稳企业 稳市场 稳预期

□记者 张咪

当前，亭湖区正以耀眼成绩吸引各方的广泛关注。它是去年苏北唯一跻身全国投资竞争力百强的城区，更在全市营商环境考核中获得第一等次。这份亮眼成绩单背后，藏着怎样的“亭湖思路”？

走进亭湖区，“优化营商环境是‘一号工程’”的理念深入人心。该区出台《“亭湖好办”营商品牌三年行动方案》，对标世行评估体系，将“五个环境”建设转化为可量化任务清单，画出清晰路线图。

亭湖区每月举行一场特殊调度会。会上既晒创新案例也亮负面典型，用正反对比推动工作改进。510名区镇干部挂钩1350家重点企业，让“企业吹哨、干部报到”成为常态。

“清风亭好”专项监督聚焦涉企检查频繁等10类突出问题，推出30项举措，倒逼制度完善，推动营商环境从“被动响应”迈向“主动治理”。

政务服务的效率革命让企业少跑腿。“原以为停水办卡得折腾好几天，没想到打12345热线，一个工作日内就全解决，不耽误做生意！”新洋经济区老北门餐饮店店主的点赞，正是亭湖政务服务提速的生动注脚。区12345热线平台接到诉求电话后，第一时间联动相关部门进行处置，解决商户难题。

企业开办6个环节压缩至1小时内办结，办结率超95%。水电气网联合报装推行“五个一”模式，办理环节大幅优化，申报材料精简化程度显著提升，为企业节省了大量时间和精力。“真没想到新地址营业执照当天就能拿到。”领峰科技有限公司负责人的惊喜，折射出“一窗通办”的实效。

在亭湖区政务服务中心，企业从筹备材料到领执照只需跑一次。12345热线“企求速办”一小时响应机制更让诉求处置跑出加速度。从日常事项到紧急需求，高效服务已成为亭湖政务的鲜明标签。

项目建设的“亭湖速度”同样令人瞩目。汇源果蔬加工、顺为光伏新能源等56个项目凭“全流程预审”机制提速，高效完成前置审批手续。

(下转2版)

亭湖营商环境的“升级之道”

“沉睡”土地“复活”记

□记者 蔡冰清 吉德龙

“如今，这块约400亩土地上的苗木所有权已移交当地政府，后续将由政府依法依规处置。”近日，盐都区法院通过创新执行方案，成功化解一起僵持多年的土地租赁纠纷案，让“沉睡”土地焕发新生。

该案源于被执行人承租盐都区某道路两侧50米左右范围内的405.19亩土地经营苗木。由于未能按期足额交付租金，经法院审理判决，他应当支付拖欠的租金，返还承租土地并清除租赁土地上的附着物和附属设施。

执行中，法官发现租赁方既无力支付欠款，也无法自行处置数万株苗木，其名下亦无其他足额财产。

“本案执行矛盾大、问题多，所有苗木能否拍卖及砍伐、评估苗木工作要如何开展等，都需要一个答案。”盐都法院执行局多次组织召开法官会

议，对案件情况进行研判。若强行清除苗木、腾退土地，不仅造成生态资源巨大浪费，租赁方将血本无归，土地出租方——当地村集体也难以收回租金，结局是两败俱伤。

苗木成执行“死结”，那就破解它。面对困局，盐都法院摒弃简单强制手段，确立“多赢”执行思路，积极联系相关部门，汇报工作、征求意见，确定执行方向、明确执行计划，并不断完善、细化具体的执行方案。

由于涉及的苗木种类多、数量多，且生长情况不一，情况较为复杂。本着对当事人各方负责的原则，盐都法院执行法官多次现场走访，在专业人士指导下，组织20余名干警，对苗木依品种名称、胸径、地径、蓬径等分类的方式，现场协助清点、测量苗木，共计清点、测量75417株苗木，包含白杜、刺柏、丛生石榴等20余种品类。

(下转8版)

黄桃压枝“丰”景好

□李盼 记者 宋琦磊

8月19日，天刚亮，射阳县新坝镇黄桃种植基地里就忙开了。果农们手法熟练，从枝头摘下一个个还带着凉意的黄桃，不一会儿，脚边的果筐便垒得有半人高。这些新鲜的果实第一时间运往分拣中心，智能生产线按大小和甜度精准分级。

“黄桃一上市就热销，日采万斤左右，这节奏得持续20天。”基地采摘负责人倪清介绍，得益于全程采用的有机肥培育、果实套袋等绿色种植技术，黄桃不仅外观鲜亮，更以脆甜爽口、汁水丰盈的品质赢得市场青睐，吸引不少消费者慕名前来采摘。正忙着挑选的市民周歌从市区赶来：“之前在线上买过两次，品质真好，这次特意多采购些给员工发福利。”

当下黄桃销售进入旺季，效益更是喜人。“销售主打采摘体验和线下批发，分销网络覆盖嘉兴、无锡及盐城周边县市。”基地销售负责人李汶宸介绍，这片500亩的桃园种植了4万余株果树，锦绣黄桃和映霜红冬桃是当家品种。这季168亩黄桃，亩产预计1200至1250公斤，总产量约20万公斤，总销售额将突破160万元。

线下购销红火，线上渠道同样火热。新坝镇志愿者把直播间设在桃园和分拣车间。镜头里，金黄饱满的黄桃、整洁规范的生产流程清晰可见，主播们详细介绍品种特点和生态种植过程，网友纷纷下单。“常态化直播带货，既减少中间环节，让新鲜黄桃直奔餐桌，也进一步打响了‘新坝黄桃’品牌。”新坝镇副镇长刘晚玲表示，好果子正借力云端“飞”向全国。

(下转8版)

“英名永驻·盐阜大地最闪亮的坐标”系列报道 · 走进大丰区丰华街道朝荣村

昔日烽火铸忠魂 今朝沃野涌新潮

□记者 曹浩然

盐阜大地上，每一个烈士命名镇村，都承载着对英烈的深切缅怀，是追忆峥嵘岁月、传承红色基因的精神地标。

大丰区丰华街道朝荣村，正是以革命烈士陈朝荣的名字命名的村庄。在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际，我们走进朝荣村，追寻烈士的战斗足迹，感受广大干部群众传承红色基因、奋力推进乡村振兴的崭新风貌。

【战火回忆】

烽火岁月的铮铮誓言

“1894年，我的父亲出生于海门市茅家镇一个贫苦的农民家庭。迫于生计，1929年他不得不离开故土，来到大丰，成为裕华公司的一名佃

农。”今年已87岁高龄的陈冲老人精神矍铄，缓缓讲述父亲陈朝荣的生平往事。“1940年，父亲毅然投身革命工作，并加入中国共产党。在那段烽火岁月里，他积极带领群众为第四军筹备军粮、转运物资，与日本侵略者展开了长期而艰苦卓绝的斗争。”

1943年中秋节前后，陈朝荣接到任务——拆卸裕华扬水厂的废弃机器，以支援第四军兵工厂。而敌人也同样盯上了这批钢铁资源。

“父亲接到任务后，立即发动群众组成拆送队，连续奋战十几个夜晚，拆得旧铁30多吨、铜件1吨多，有力支援了军工生产。”陈冲说，正因为抢在敌人前面完成了任务，扑空的敌人恼羞成怒，将陈朝荣视为眼中钉、肉中刺。

1943年11月，陈朝荣在家中不



今朝朝荣村 记者 周晨阳 摄

扫码看视频

幸被捕。“那年我还小。家里人后来告诉我，当天我一直哭闹，敌人嫌烦要动手打我，是母亲紧紧护住我，她的头部被枪托重击数下，从此落下疾病。”陈冲声音低沉。

面对敌人的威逼利诱，陈朝荣坚贞不屈，高呼“中国共产党万岁”，最终在押解途中英勇就义。陈朝荣牺牲后，大丰区区委在南阳丰小学召开追悼

大会，将原裕华乡命名为朝荣乡，将小学命名为朝荣小学。

在陈冲家中堂屋里，陈朝荣的烈士证明被精心装裱，悬挂于墙上。“这份证明始终挂在我最醒目的地方。全家都因父亲而自豪，无论遇到什么困难，只要想到他的坚韧，我们就有了跨过去的勇气。”陈冲说。

(下转2版)

盐城跨境电商产业园：玩转“全球买卖”

□钱伟伟 韦亚洁 王昊 记者 张兆领

“今年营收已超4500万元，在手订单300多个，合作客户包括迪士尼、星巴克等国际品牌，产品远销美国、欧洲等国家和地区。”近日，盐城欢乐基文化创意有限公司董事长孔祥宇接受采访时说，该公司依托与盐城跨境电商产业园内邮政、DHL等物流公司的紧密协

作，享受盐都区多重政策红利，企业的“出海”步伐不断加快。

盐城欢乐基文化创意有限公司是一家专注海外客户个性化毛绒玩具定制的企业。该公司打造了设计、打样、量产、推广、运营全生命周期服务链条，其产品在美国、欧洲等多个跨境电商平台上，位列毛绒玩具类目销量第一。

作为数字贸易新业态，跨境电商正

成为经济发展、外贸转型的新引擎。盐城跨境电商产业园凭借得天独厚的地理位置，连接起淮河生态经济带“出海门户”，帮助企业“触网升级、一键出海”，成长为跨境“新势力”。截至目前，园区已集聚阿里巴巴国际站、中外运DHL、外贸快车、格瑞特汽配、科吉乐进出口、点达供应链、易昂海外仓等跨境电商及电商生态企业80家，成为促进盐都贸易增长、带动产业升级的新

引擎，更成为盐城特色产品和品牌走向全世界的新名片。今年，园区还成功吸引米奥兰特江苏分公司。该企业计划搭建“海外盐城”全球展览平台，将全力协助盐城制造业企业开拓海外市场，增强国际竞争力，推动本地制造业实现质效双升。

在这片充满活力的园区内，众多企业正借助平台优势积极开拓海外市场。

(下转2版)

今日导读

我国自主研发的6000米级深海无人遥控潜水器“海琴”号在南海成功海试

>>>详见8版